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Problemas — Tema 5

Problemas resueltos - 5 - proyeccién ortogonal de un
vector sobre otro y producto escalar

1. Dados los vectores =(3,4) , v=(-25) , w=(—43)
a) Normalizarlos.

b) Hallar el producto escalar W

J— @34
=9116=5 — h=t=(22
SR v -2 5

V=VA+25=129 - Pp=L=(Z2 2
i R
l=V1619=5 — W= (=% 3)

Wl ~5°5

b) Los vectores 52(3,4) y sz(—4,3) son perpendiculares, ya que tienen sus componentes
intercambiadas de posicion y una de ellas con signo opuesto. Y el producto escalar de dos vectores
perpendiculares es igual a 0.

u-w=0
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2. Calcula la proyeccion del vector iZZ(S,—l) sobre el vector ?z(—2,3) , sabiendo que el
angulo que forman ambos vectores entre si esde 135°.

Al proyectar un vector # sobre otro vector V obtenemos un escalar positivo (nimero real) igual al
modulo del vector #  por el coseno del angulo que forman ambos vectores.

Proyeccion=l|ii|-cos (ﬁAi/’)

[7l=5"+H-1=+26

(@, v)=135°
Proyeccion=|ii|-cos (i, ) =126 -(—0,707)=—3,6

¢,Coémo comprender el signo negativo de la proyecciéon? Muy sencillo, la “sombra” que genera el primer
vector 1 sobre el segundo vector ¥V no recae sobre el propio vector V sino sobre su prolongacion en
sentido opuesto.
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=3 y u-v=8 ? Justifica la

3. ¢Pueden existir vectores # y V tales que [i|=2 , |V|
respuesta.

El producto escalar de dos vectores se define como el producto de sus médulos por el coseno del angulo
que forman entre si.

ii-v=l[ii|-|V| cosa

Si el producto escalares iguala 8 —  [if][V]-cosa=8
Si |@|=2y |¥|=3 - 2-3-cosa=8 — cosa=%>1

Este resultado no es posible, ya que el funcion coseno esta acotada superiormente por 1 . Por lo tanto,
no pueden existir dos vectores con las condiciones del enunciado.
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